标准答案和评分标准（中山市）
一、单项选择题

1-5 BCACD      6-10BDCAC   11-15DDDAC  16-20CBBAC      21-25 BBADA  

二、综合题

26（1）最高利益：（实现）工业化（1分）；（发展工业亦可）

建设规划：第一个五年计划或“一五计划”或“一五规划”；（“五年计划”、“一、二五计划”不给分）

成果：鞍山钢铁公司大型轧钢产建成投产（鞍钢）、沈阳第一机床厂、长春一汽（第一辆解放牌汽车）、第一架喷气式飞机、青藏、川藏、新藏公路（三条公路为同一点，只给1分）、武汉长江大桥、东北工业基地建成、鹰夏铁路、宝成铁路、沿海工业基地得到加强、华北和西北建立新的工业基地（任答两点给2分）

（2）问题：高速度（急于求成）、浮夸风、忽视或违背客观经济规律（任答两点给2分）

（3）原因：中共十一届三中全会的召开（实行改革开放）（2分）；

转变前：阶级斗争（政治斗争）；转变后：经济建设（现代化建设）（前后各1分，共2分）

（4）认识：制定科学规划（从实际出发制定适当的经济政策）；坚持改革、开放；对外开放，学习外国的先进技术和管理经验；（实事求是）尊重客观经济规律；以经济建设为中心（大力发展生产力）；工业强国。（任答三点给3分，意思重复只给1分）

27（1）主要体现：资源的争夺（1分）；影响：进一步强化西方发达国家在高新技术领域的垄断地位（1分），进一步加剧发展中国家的环境污染（1分）和生态环境（1分）的破坏；或按照书本回答以下内容：有利于发展中国家参与国际竞争，实现赶超式跨越发展；南北差距拉大；经济危机的风险性和传染性增强；环境污染和生态危机（一点1分，共3分）

（2）主张：坚定不移参与（赞同、顺应、支持等）（1分）；

经济组织：世界贸易组织（WTO）、亚太经济合作组织(APEC)、“东盟10+3”（任答一点给1分）。
(3)吉利：资金、市场；沃尔沃：技术、管理经验（4分）（有且只有从吉利和沃尔沃两方面分开来谈才能给4分）。照抄“这种合作建立在互利共赢的基础上，不仅是资本的合作，也是技术、管理和市场的合作，更是人与人之间的真诚沟通与交流”得3分。

（4）认识：经济全球化既是机遇又是挑战或者双刃剑（1分）。机遇：为发展中国家带来了参与国际竞争的机会；挑战：南北差距拉大、经济危机的风险性和传染性增强、环境污染和生态危机。(不具体谈机遇和挑战的内涵，只给1分；谈机遇和挑战的内涵，才给2分。)
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